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Схарактеризовано методологію визначення ринкової вартості обладнання для сис-
тем теплопостачання, які є предметом публічних закупівель. Наведено та обґрун-
товано джерела інформації, які доцільно застосовувати під час визначення ринкової 
вартості таких об’єктів.
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The paper describes the methodology for determining the market value of equipment for 
heat supply systems that are the subject of public procurement. The sources of information 
that should be used when determining the market value of such objects are presented and 
substantiated. 
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Останнім часом органи досудового роз-
слідування все частіше зосереджують-
ся на справах, пов’язаних із можливим 
привласненням або розтратою бюд
жетних коштів посадовими особами під 
час здійснення публічних закупівель.

Відповідно до положень чинних 
нормативно-правових актів з оцінки 
майна та відповідних методик, ме-
тодика визначення ринкової вартості 
об’єктів, що є  предметом публічних 
закупівель, може передбачати: 

1)	 дослідження технічних, якісних, 
кількісних характеристик пред-
мета закупівлі, що дасть змогу 
визначити товарну групу дослі-
джуваного майна;

2)	 визначення фактичних техніч-
них, якісних, кількісних харак-
теристик предмета закупівлі (за 
наявності об’єкта дослідження). 
За необхідності, доцільне залу-
чення вузькопрофільного спе-
ціаліста для визначення окре
слених вище характеристик;

3)	 аналіз цінової інформації, пред-
ставленої на ринку досліджува-
ного майна у проміжок часу, що 
підлягає дослідженню.

Необхідність перевірки обґрунто
ваності та законності публічних заку-
півель зазвичай виникає із суттєвим 
часовим відривом від моменту їх про
ведення. Відповідно, на розв’язання 
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судової товарознавчої експертизи 
ставлять питання щодо визначення 
ринкової вартості об’єктів досліджен-
ня, які були предметами публічних за-
купівель, на дату, віддалену від дати 
проведення товарознавчого дослі-
дження.

О. Павленко та В. Сорокіна у своїй 
роботі наводять приклад із експертної 
практики щодо визначення ринкової 
вартості нового газового модуля для 
нагріву води МН-120 еко 130/120  кВт 
станом на дату укладання догово-
ру про закупівлю, а саме: 00.00.2023 
року (дата проведення товарознавчо-
го дослідження відрізнялась від дати 
укладання договору на 1,5 роки). Під 
час проведення товарознавчого до-
слідження у  межах визначення рин-
кової вартості товарів у минулому ча
сі (ретроспективна оцінка) вивчають 
ринковий механізм ціноутворення 
щодо рівня цін на функціональні ана-
логи в різних джерелах з урахуванням 
специфіки, найменування, призначен-
ня (функціональні технічні завдання), 
конструктивного виконання, комп-
лектності й  технічних характеристик 
досліджуваного товару [1].

В  іншому випадку товарознавче 
дослідження проводили без натур-
ного огляду об’єкта у межах матеріа-
лів, наданих ініціатором призначення 
експертизи. Вихідні дані: наймену-
вання об’єкта дослідження — газовий 
модуль для нагріву води МН-120 еко 
130/120  кВт; кількість  — 5 одиниць; 
товарний стан — новий; умови поста-
чання — витрати на транспортування 
предмета закупівлі є складовою ціни 
товару; умови оплати  — безготівко-
вий розрахунок у  строк на пізніше 

20 календарних днів після поставки 
товару. МН-120 еко 130/120  кВт  — 
це проточний безінерційний газовий 
апарат (водонагрівач) у  шкафному 
виконанні, що здійснює нагрів води 
в  системі опалення та призначений 
для роботи у  складі модульних ко-
телень системи «Укрінтерм» або са-
мостійно (у  разі встановлення всіх 
передбачених для котелень заходів 
захисту) для теплопостачання вироб-
ничих, житлових і  громадських бу-
динків та споруд [2].

Варто зазначити, що особливіс-
тю ринку обладнання для систем 
теплопостачання є  сезонність попи-
ту, енергоефективність, імпортоза-
лежність, розвиток альтернативної 
енергетики. Можна зауважити, що 
ринок обладнання для систем тепло-
постачання динамічно розвивається 
під впливом як технологічного про-
гресу, так і  політичних, економічних 
та екологічних чинників. Формуван-
ня ринкової вартості газових модулів 
для нагріву води (таких, як МН-120 
ЕКО 130/120  кВт) залежить від кіль-
кох ключових чинників: технічних ха-
рактеристик (номінальної теплопро-
дуктивності, коефіцієнта корисної 
дії, максимальних витрат газу, мак-
симальної температури теплоносії 
тощо), комплектації та функціональ-
ності, обсягу закупівлі.

Виробником модуля для нагріву 
води є  ТОВ  «СП «Укрінтерм» із ди
лерською мережею, представленою 
суб’єктами господарювання ВТФ «За
хідінтерм» (м.  Львів) та ТОВ «Сан-
техмонтаж» (м.  Хмельницький)  [2]. 
Маркетингове дослідження ринку 
модулів для нагріву води виробни-
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ка СП «Укрінтерм» дало змогу з’ясу-
вати, що досліджуване обладнання 
для продажу у  вільному доступі не 
представлено. Відповідно, для визна-
чення ринкової вартості об’єкта до-
слідження з подальшим порівнянням 
отриманих цінових даних експерт за-
стосував інформацію офіційних учас-
ників із системи державних закупі-
вель PROZORRО [1].

Зважаючи на зазначене, ринкову 
вартість газового модуля для нагріву 
води МН-120  еко 130/120  кВт визна-
чали шляхом аналізу та застосування 
інформації щодо ціни купівлі-прода-
жу подібних об’єктів з  урахуванням 
критеріїв під час застосування порів-
няльного методичного підходу  [3] 
із подальшим співставленням по-
ложень договорів купівлі предметів 
публічних закупівель. Зважаючи на 
проведений аналіз інформації щодо 
умов поставки та порядку розрахун-
ків на подібне до об’єкта досліджен-
ня майно, дійшли висновку, що умо-
ви поставки й  порядок розрахунків 
у  проаналізованих договорах анало-
гічні досліджуваному об’єкту, тому 
ціни купівлі-продажу можна застосу-
вати для визначення ринкової варто-
сті об’єкта дослідження. Продавцями 
подібного майна у  проаналізованих 
договорах були підприємство-вироб-
ник і суб’єкти господарювання, які на-
лежать до дилерської мережі (згідно 

з інформацією офіційного сайту ви-
робника [2]). 

Для забезпечення достовірності 
ретроспективного визначення ринко-
вої вартості майна, що є предметом 
публічних закупівель, експерт засто-
сував джерела цінової інформації, які 
відображають цінову кон’юнктуру на 
відповідному сегменті ринку в  обра-
ний проміжок часу. Окрім того, під час 
проведення розрахунків із визначення 
ринкової вартості не було застосовано 
будь-яких коригувань, оскільки об’єк-
ти порівняння ідентичні об’єкту дослі-
дження, умови угод купівлі-продажу 
не відрізняються від умов, які відпові-
дають вимогам, що висуваються для 
визначення ринкової вартості, також 
продаж подібного майна відбувся 
з дотриманням типових умов оплати.
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